Gres Porcellanato - Standard EN 14411 (ISO 13006) Annex G Group Bla, E < 0,5%

Porcelain. / Gres cerame. / Feinsteinzeug. / Gres porcelanico. / KepamorpaHur.

CARATTERISTICHE TECNICHE NORME VALORE PRESCRITTO FAP - VALORE MEDIO*
TECHNICAL SPECIFICATIONS STANDARDS | VALUES REQUIRED AVERAGE RATING
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES NORMES VALEUR PRESCRIPTE VALEUR MOYENNE
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN NORMEN NORMVORGABE DURCHSCHNITTSWERT
CARACTERISTICAS TECNICAS NORMAS | VALOR PRESCRITO VALOR MEDIO
TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTIKN HOPMbI 3ANAHHOE 3HAYEHUE CPEAHEE 3HAYEHME
EN 14411 -1S0 13006 Bla (UGL e GL) Bla UGL
NON RETTIFICATO - NOT RECTIFIED RETTIFICATO - RECTIFIED MATTR9 | MATTR10 SATIN
Lunghezza e larghezza
Length and width / Dimensions des cdtés / Seitenlange / +0,6%, max 2 mm +0,3%, max 1 mm ‘rsgc'ég?é;?;e |r$§c';g%;‘1§e ‘ﬁgc';g?g;?;e
Largoy ancho/ [invHa 1 wupuHa
DIMENSIONI Spessore Conforme | Conforme | Conforme
SIZES T ickness / Epaisseur / Starke / Espesor / TonwmHa +5%,max 0,5 mm £5%, max0,5mm Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
DIMENSIONS <7 ortogonalita * 10 10545-2 Conforme = Conforme | Conforme
gﬁ\(AJESr\iSII\é)NES ¥ Wedg%ng/Orthogonalite’ / Rechtwinkligkeit / Ortogonalidad / OpToroHanbHocTs £0,5%, max2mm £0,3%, max 1,5 mm Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
PASMEPbI Rettilineita degli spigoli Straightness of the edges / Equerrage des angles / Conforme | Conforme = Conforme
Kantengeradheit / Rectilinearidad de las aristas / lpsimonuHeliHoCTb yraos £0,5%, max 1,5 mm £0,3% max 0,8 mm Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
Planarita Conforme | Conforme = Conforme
Flatness / Planéité / Oberflachenqualitat / Planicidad / MnockoctHocTe £0,5% max2mm £0,4%, max1,8 mm Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
Assorbimento d'acqua - valore medio % 150 10545-3
Water absorption - average value % / Absorption d'eau - valeur moyenne %/ <0.5% Conforme | Conforme | Conforme
—— | | Wasseraufnahme - Durchschnittswert % / Absorcién de agua - valor medio% | AsTM e Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
/BogonornoteHue CpeaHee 3HaueHue % €373
Sforzo di rottura Breaking strength / Force de rupture / Bruchlast / Esfuerzo
STRUTTURA diruptura / Yeuue Ha naow 5 S21300N S$22000N | S>2000N | S>2000N
STRUCTURE =+ | Resistenzaalla flessione 10545-4
STRUCTURE Bending strength / Résistance & la flexion / Biegefestigkeit / Resistencia R 235 N/mm? lConfogme |c°nf°éme ‘Confo(gme
STRUKTUR a a flexion MpoLHOCTo npw HarH6e naccordance | Inaccordance | Inaccordance
ESTRUCTURA
CTPYKTYPA u . . ) ) .
Abrasione profonda Deep abrasion / Abrasion profonde / Tiefenabrieb / 1S0
= Abrasion profunda / Tny6okoe nctupatve 10545-6 < 175mm? <140mm? | <140mm? | < 140mm?
@9 PEI 1S0 10545-7 | Abrasion Class and Cycled Passed
Coefficiente di dilatazione termica lineare e
o - ‘ - atati " Valore dichiarato
Coefficient of thermal linear expansion / Coefficient de dilatation thermique X ok q g q
SBALZI TERMICI O near /Warmeausdehnungskoeffizient / Ceoficiente de dilatacion termica 150 10545-8 a):ccllgrr:(?OV;angé;/:Aeel:‘L(ia;cIaer:%érlgegebenerWert/Valor <TMK <TMK <TMK
THERMAL SHOCK linear / Ko3¢uineHT TenN0BOr0 IMHENHOrO paciuipeHns .
ECARTS DE Resistenza agli shalzi termici
TEMPERATURE Thermal shock resistance / Resistance aux variations thermiques / 150 10545.9 | Resistente Resistente | Resistente = Resistente
E%EESQ LTJEF;,;IVIEICCFO{SSEL Temperaturwecheselbesténdigkeit / Restitencia a las diferencias de Resistant Resistant Resistant Resistant
TEMTEPATYPHAE ﬁ ;em.piratura:ColnpomsneHme TeMnepaTypHbIM nepenagam
MNEPEMAZDI esistenza al gelo . . . .
Resistance to frost / Résistance au gel / Frostbesténdigkeit / Resitencia al '1502 4512 g::i'ssé%"tte RE:;?;&?? R;:;f;é%tte R;::Sté?fte
hielo / Mopo3oycToitunsocTb
Coefficiente di attrito dinamico
Dynamic friction coefficient / Coefficient de frottement dynamique / DCOFBOT | ¢ ocictant 5042 Conforme | Conforme | Conforme
Dynamischer Reibungskoeffizient / Coefficiente de friccion dindmico / 3000 P = Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
[IMHaMnyeckuit Ko3OOULNEHT TpeHus
SICUREZZA Coefficiente di attrito dinamico In funzione dell'ambiente o della zona di lavoro.
Yt - - . According to the space or the working area / Selon le lieu
SAFETY Dynamic friction coefficient/ Coefficient de frottement dynamique / DIN51130 | concernéoula zor?e de travail / Je na%h Raum oder Arbeitszone R9 R10
SECURITE Dynamischer Reibungskoeffizient / Coefficiente de friccion dindmico / Segin el ambiente o de |a zona de trabajo / B 3agmcAmocT o7
SICHERHEIT 7 | DiHamneckin Ko3gduLMeHT TpeHuta Cpebl WM pabovielt 30Hb! )
SEGURIDAD
BE30MACHOCTD _ . . In funzione delle zone bagnate soggette a calpestio a piedi
Classificazione antisdrucciolo ) nudi. According to the wet area to be stepped on barefoot /
Non-slip classification / Classification antiderapant / Bewertungsgruppe DIN51007 | Selonle tyge de surface mouillée parcourue pieds nus. / Je
trittsicherheit /Clasificacion antideslizante / Knaccndukauus nach Nassbereich die barfuss zu betreten sind / Segin dela
NPOTUBOCKONbXEHNS zona mojada que se pisa con los pies desnudos / C yuétom
YBNaXHsEMbIX 30H, PeAHA3HAYEHHIX AN XOAbGbI GOCKOM
Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico e agli additivi per piscina
Resistance to household chemicals and swimming pool salts / Résistance aux produits
chimiques a usage domestique et aux adjuvants pour piscines / Bestandigkeit gegen MINIMUM B Conforme | Conforme | Conforme
RESISTENZA Haushaltchemikalien und Badewasserzusatze / Resistencia a losproductos quimicos Inaccordance | Inaccordance | Inaccordance
CHIMICA / de uso domestico o productos parala piscina/ ConpoTVBAREMOCTb XMUUECK/M
CHEMICAL RESISTANCE ‘ CPeACTBaM AOMALLIHEro pVMEHeHis 1 fobaBkam AN bacceiia, 250245_13
RESISTANCE AUX Resistenza a basse concentrazioni di acidi ed alcali Secondo la classificazione indicata dal fabbricante.
ATTAQUES CHIMIQUES Resistance to low concentrations of acids and alkalis / Résistance aux acides et According to classification indicated by the manufacturer Second la
CHEMIKALIENFESTIGKEIT aux alcalis & basse concentration / Bestandigkeit gegen niedrigkonzentrierte classification indiquée par le fabriquant / e nach der ange§ebenen LBMin. LBMin. LBMin.
RESISTENCIAALOS Sauren und Laugen /Resitencia a concentracion baja de acidos y lcali/ Fabrikantenbewertung / Segn la clasificacién indicada del fabricante
iﬁ%ﬂggﬁ}?w\m@s ConpOTVBAREMOCTb KMCAOTaM V1 LWEAOUaM HU3KOM KOHLEHTpaLM / COrnacHo Knaccnovkauyv, ykasaHHol npov3soguTenem,
CTOMKOCTb Resistenza alle macchie 150 UGL: Metodo di prova disponibile / Test method available / Méthode
“ Stain resistance / Résistance aux taches / Bastandigkeit gegen Fleckenbildung/ | qoc 45 44 deessai disponible / Verfiigbare Priifmethode / Método de prueba 5 5 5
° Resistencia a las manchas / CToiikocTb K 3arpsisHeHio disponible / [locTynHbIit MeTO UCTbITaHVA

Valore medio dei test condotti negli ultimi 24 mesi. Average rating of tests conducted during the last 24 months. Durchschnittswert der in den letzten 24 Monaten durchgefiihrten Tests. Valeur moyenne
des essais menés au cours des 24 derniers mois. Valor medio de las pruebas llevadas a cabo en los Ultimos 24 meses. CpejHee 3HauYeHWe UCMbITaHWUIA, MPOBeAEHHbIX B TeYeHNe NocneAHNX 24 MecsLieB.

* Per piastrelle rettangolari, che abbiano il lato maggiore L> 60 cm, e rapporto tra i lati > 3, la misurazione della ortogonalita deve venire condotta solo sul lato corto. For oblong tiles with L> 60 cm and ratio
length/width L/W=>3, measurement of rectangularity only on short edges




Pasta Bianca - Standard EN 14411 (ISO 13006) Annex L Group Blll, Ey > 10%

White body. / WeiRscherbige Fliesen. / Pate blanche. / Pasta blanca. / benoii ranHei.

CARATTERISTICHE TECNICHE

NORME VALORE PRESCRITTO VALORE MEDIO FAP ¢
TECHNICAL SPECIFICATIONS STANDARDS | VALUES REQUIRED AVERAGEFAP RATING
T L cHNIQUES NORMES | VALEUR PRESCRIPTE VALEURMOYENNE FAP
i z NORMEN NORMVORGABE DURCHSCHNITTSWERT FAP
CARACTERISTICAS TECNICAS
TEXHUYECKUE XAPAKTEPVICTVKM NORMAS VALOR PRESCRITO VALORMEDIO FAP
HOPMbI 3ALJAHHOE 3HAYEHWE CPEAHEE 3HAYEHWE FAP
EN 14411 -1SO 13006 BIII (GL) BIll(GL
NON RETTIFICATO - NOTRECTIFIED | RETTIFICATO - RECTIFIED TUTTII FORMATI - ALL SIZES
Lunghezza e larghezza Conforme
Length and width / Dimensions des cdtés / Seitenldnge / Largoy ancho / +0,6%, max 2 mm +0,3%, max 1 mm
Inaccordance
[lvHa v WinpuHa
Spessore Conforme
Tgickness/Epaisseur/Stérke/Espesor/Tonm,MHa +10% max 0,5 mm +10%, max 0,5 mm Inaccordance
Ortogonalita ** Conforme
DIMENSIONI Wedging / Orthogonalité / Rechtwinkligkeit / Ortogonalidad / OpToroHanbHocTh £0,5%, max 2 mm +0,3%, max 1,5 mm Inaccordance
SIZES S s L A
DIMENSIONS ~>7| | Rettilineita degli spigoli Straightness of the edges / Equerrage des angles i Conforme
GROSSEN 3 Kantengeradheit / Rectilinearidad de las aristas / ﬂpﬂMOnI/IHE%IHOCTb yrnos 15010545-2  £0,5%, max1,5mm +0,3%, max 0,8 mm Inaccordance
DIMENSIONES
PA3MEPbI Planarita Conforme
Flatness / Planéité / Oberfldchenqualitat / Planicidad / MnockocTHocTh £0,5%, max2mm +0,4%, max 1,8 mm Inaccordance
Aspetto della superficie % senza difetti nel lotto di prova
Quality of the surface Faultless % within the sample ot / Qualité de la surface Conforme
% sans défauts dans le lot d'essai / Oberflachenqualitdt % an fehlerfreien 295% Inaccordance
Fliesen im Prufbett / Aspecto de la superficie % sin defectos en el lote de prueba
Buz nosepxHocTy % 6e3 bpaka B Npo6HOi napTum
Assorbimento d'acqua - valore medio %
Water absorption - average value % / Absorption d'eau - valeur moyenne %/ 150105453 >10% Conforme
e | | Wasseraufnahme - Durchschnittswert % / Absorcion de agua - valor medio % / Inaccordance
STRUTTURA Bogonornowenue Cpeatee 3Hauenue %
STRUCTURE
STRUCTURE Sforzo di rottura Conforme
STRUKTUR Breaking strength / Force de rupture / Bruchlast / Esfuerzo di ruptura / Ycunne S2600N Inaccordance
ESTRUCTURA Ha 13nom
CTPYKTYPA — 150 10545-4
Resistenza alla flessione
Bending strength / Résistance a la flexion / Bieﬁgefestigkeit/ R2 12N /mm? ﬁ:&g‘:&me
Resistencia a la flexion / TpoyHocTs nput n3rube
SBALZI TERMICI
THERMAL SHOCK . I . -
ECARTS DE Resistenza agli shalzi termici
TEMPERATURE Thermal shock resistance / Resistance aux variations thermiques / 15010545.9 | Conforme Conforme
TEMPERATURWECHSEL Temperaturwecheselbestandigkeit / Restitencia a las diferencias de temperatura / Inaccordance Inaccordance
CHOQUES TERMICOS ConpoTyeneHue TemnepaTypHbIM nepenagam
TEMNEPATYPHbIE
MEPENAZDI
Resistenza al cavillo Conforme Conforme
Crazing resistance / Résistance aux craquetures / HaarriR-Bestandigkeit / 1501054511 | = cordance Inaccordance
Resistencia al cuarteado / ConpoTueasieMocTb 06pa3oBaHuto Kpakestopos
Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico e agli additivi per piscina
Resistance to household chemicals and swimming pool salts / Résistance
aux produits chimiques a usage domestique et aux adjuvants pour piscines / Conforme
Bestandigkeit gegen Haushaltchemikalien und Badewasserzusatze / Resistencia B Min. Inaccordance
SUPERFICIE alosproductos quimicos de uso domestico o productos para la piscina /
SURFACE / ConpoTMBAAEMOCTb XUMUYECKIM CPEACTBaM JOMALLHEro NPUMeHEHNs 1
SURFACE fAobaBkam Ans bacceitHa. 150 10545-13
OBERFLACHE ¢
SUPERFICIE . N, .
Resistenza a basse concentrazioni di acidi ed alcali . L
MOBEPXHOCTD Resistance to low concentrations of acids and alkalis / Résistance aux acides et %g:?nde‘:hdc:g)g\?;’”aag":mg'tﬁgge dessai disponible /Verfiisbare
aux alcalis a basse concentration / Bestandigkeit gegen niedrigkonzentrierte Prifmethode / Método de prueba dis omblglﬂocr thMg LBMin.
Sduren und Laugen /Resitencia a concentracion baja de acidos y dlcali/ METO MCTbTaHIR P p Y
ConpoTuBASeMOCTb KUCNOTaM W LLEN0YaM HU3KON KOHLIEHTpaLum A
Resistenza alle macchie
~ Stain resistance / Résistance aux taches / Bastandigkeit gegen Fleckenbildung / 150 10545-14 | MINIMUM CLASS 3 5

Resistencia a las manchas / CTO/KOCTb K 3arpsi3HeH 0

Valore medio dei test condotti negli ultimi 24 mesi. Average rating of tests conducted during the last 24 months. Durchschnittswert der in den letzten 24 Monaten durchgefiihrten Tests. Valeur moyenne
des essais menés au cours des 24 derniers mois. Valor medio de las pruebas llevadas a cabo en los Ultimos 24 meses. CpejHee 3HauYeHWe UCMbITaHWUIA, MPOBeAEHHbIX B TeYeHNe NocneAHNX 24 MecsLieB.

* Per piastrelle rettangolari, che abbiano il lato maggiore L> 60 cm, e rapporto tra i lati > 3, la misurazione della ortogonalita deve venire condotta solo sul lato corto. For oblong tiles with L> 60 cm and ratio
length/width L/W=>3, measurement of rectangularity only on short edges




